

A magyar népgazdaság helyzete 1952-ben és feladataink a népgazdaság fejlesztése terén 1953-ban

(Folytatás a 2. oldalról.)

Az 1952. évi kedvezőtlen időjárás s az ezzel járó nehézségek viszonyai között, s ugyanakkor eddig elért igen jelentős eredményeinkre és sikereinkre támaszkodva, most azt a feladatot tűzzük magunk elé, hogy a nehézségekkel dacolva az ötéves terv még hátralévő két évében, 1953-54-ben úgy dolgozzunk, hogy egészében teljesítsük népgazdaságunk féléves öt éves tervét. Ez nem könnyű feladat, de eddigi eredményeink alapján hiteltelvé ez a feladat reális, ezt a feladatot meg tudjuk valósítani akkor, ha nemcsak az állami, a gazdasági munkát szervezzük meg helyesen, hanem lényegesen megjavítjuk a pártpolitikai, a pártbizottsági munkát is, s ennek nyomán a tömegszervezetek, a szakszervezetek, a DISZ munkáját is. Ha maradék nélkül végrehajljuk Központi Vezetőségünk júniusi ülésének idevonatkozó határozatait.

D) A PÁRTPOLITIKA ÉS PÁRTSZERVEZETI MUNKA TERÉN

A pártpolitikai és pártszervezeti munkát mindenekelőtt az alapanyagiparban kell gyökeresen megjavítanunk; a szénbányászásban és a kohászatban. Gerő elvtárs ezután megállapította: sürgetően, hogy a párt-, szakszervezeti és DISZ-munka éppen a legfontosabb területeken a leggyorsabb. Ennek megvalósítására konkrét intézkedések bizonyos kádercsoportosítás, fokozottabb nevelőmunka jól működő aktív és fontosabb területekre pártszervezők kiküldése szükséges.

De szükség van arra is, hogy bátrabban válasszunk be becsületes, párhű, tehetséges műszakiakat különféle pártbizottságainkba pártszerveinkbe, s állítsuk őket felelős funkciókba, az üzemi a városi a megyei a budapesti-kerületi és a felsőbb pártszervek apparátusában is.

Ezután Gerő elvtárs a mezőgazdasági szakkaderek nevelésének kérdéséről beszélt.

ÖSSZEFOGLALVA:

A főfeladatok, melyeket gazdasági téren a legközelebbi egymásfél évben meg kell oldanunk, szem előtt tartva második kongresszusunk határozatait, az azóta szerzett tapasztalatokat és jelenlegi helyzetünket, a következők:

1. Biztosítanunk kell az év még hátralévő részében az ipar 1952. évi tervének teljesítését és túlteljesítését!

2. Biztosítanunk kell az ipari termelésben az átmenetet 1953-ra oly módon, hogy az ipari termelés, a tervnek megfelelően, 1953 januárjában és az ezt követő hónapokban, ez év negyedik negyedéhez és decemberéhez képest is minden területen, a szénbányászásban és a kohászatban is, egyenletesen tovább emelkedjék!

3. Nagyobb mértékben, mint 1952-ben és a megelőző években tettük, kell összpontosítanunk a rendelkezésünkre álló eszközöket az alapanyagipar különféle ágainak, s mindenekelőtt a szénbányászaton és a vaskohászatban az eddigénél is gyorsabb fejlesztésére, valamint a villa mosenergiatermelés növelésére s már megkezdett nagy nehézségi ipari létesítményeink tervszerinti gyors befejezésére!

4. Gyökeresen meg kell javítanunk néhány, jelenleg nem kihasználható nagy gépjárműparkunk munkáját, melyek saját nagy beruházásainkra és exportra termelnek.

5. Sikeresen be kell végeznünk a mezőgazdaságban a még hátralévő őszi munkákat s az őszi-nyári szervezettében kell előkészítenünk és megvalósítanunk az 1953. évi tavaszi mezőgazdasági munkákat.

6. Ugy a növénytermelésben, mint az állattenyésztésben központi feladattá kell tennünk a hozam emelését, mint az egész mezőgazdaság fejlesztésének, valamint szocialista átépítésének alapvető feltételét.

7. Az 1952-es kedvezőtlen mezőgazdasági év hátrányos következményeinek mielőbbi felszámolása általában a népgazdaság szocialista építése érdekében a népgazdaság s az állami élet minden területén fel kell számolni a pazarlást s a legszigorúbb takarékoságot kell megvalósítani!

8. Alapvetően meg kell javítanunk a gazdaság állami vezetését is és a pártmunkát is, tökélt a szénbányászaton, a vaskohászatban, legnagyobb gépjárműparkban, állami gazdaságainkban és termelőszövetkezetekben, s gyorsabban kell fejlesztenünk gazdasági és pártkádereink szakképzését!

Ezek elvtársak, a legfontosabb feladatok. Ezeknek a feladatoknak a megoldása nemcsak a szocializmus építését fogja előbbre vinni országunkban, hanem egyben ez a leghatékonyabb hozzájárulás a mi részünkről a világot átfogó nagy békétábor erősítéséhez, melynek élén a kommunizmus diadalmasan építő Szovjetunió halad s amelyet Sztálin elvtárs lángesze vezérel!

A Bjeorusz Szovjet Szocialista Köztársaság békebizottsága Minszkben tartott teljes ülésén 45 küldöttet választott. 27 küldött képviseli az értekezleten Szovjet-Litvániát.

Megválasztják a küldötteket a Szovjetunió IV. országos békeértekezletére

A Szovjetunióban élők előkészületek folynak a IV. országos békeértekezletre. Országos értekezletre megválasztják a küldötteket: sztahanovistákat, kolhozparasztoikat, tudósokat, építőmunkásokat, írókat művészeket.

ELŐKÉSZÜLETEK EISENHOWER SZÖULI LÁTOGATÁSÁRA: Tömeges letartóztatások Szöulban

Mint az „AFP” jeleenti: Szöulban tovább folynak az „előkészületek” Eisenhower tervezett látogatásával összefüggésben. A napokban — hangoztatja a jelentés — ismét több mint 450 polgári személyt tartóztattak le Szöulban, Szöul, több ezer amerikai és délkoreai rendőrével, megerősített táborhoz hasonlít.

A „Reuter” közli, hogy Li Szin-Man, az amerikaiak délkoreai bábja, csupán Eisenhower Koreába jövele előtt két órával kap majd értesítést a jövendő amerikai elnök érkezéséről.

A „Reuter” jelentéséhez hozzáfűzi még: „A délkoreai minisztereket felhívták arra, hogy Eisenhower látogatásakor ülték magukra a legjobb ruhájukat.”

„Mint az iránytű, mutatja feladatainkat...”

A párt és a gazdasági vezetők nyilatkozata Gerő elvtárs beszédéről.

Egy évvel ezelőtt a Központi Vezetőség 1951 november 30-i ülésén hangzott el Rákosi elvtárs nagyfotossági javaslata a jegyzetrendszer megszüntetéséről, a mezőgazdasági termények szabad forgalmáról. A nagyfotossági határozat egyéves előfordulóján Gerő Ernő elvtárs újabb beszédében elemezte a múlt év óta elért fejlődésünket, a meglévő hiányosságokat, az 1953-as évben előttünk álló feladatokat.

Az egész dolgozó néphez szólt ez a beszéd. Megmutatta eddigi harcunk sikereit, ugyanakkor feltárta fogyatékoságainkat, amelyen sürgősen változtatni kell. Most, a beszámoló elhangzása után újabb fegyver — iránytű került a párt és gazdasági vezetők, dolgozók kezébe — amelyet, mint az alábbi nyilatkozatok is bizonyítják — építő munkánk minden területén alkalmazni kell!

FÉNYSZÁROSSY KÁROLYNÉ KEFEGYARI IGAGZGATÓ: DECEMBER 21-RE BEFEJEZZÜK ÉVI TERVÜNKET

Gerő elvtárs beszédét magam is alaposan áttanulmányoztam és ennek alapján üzemünk munkáját még nagyobb figyelemmel követjük. Nagy súlyt helyezünk tervteljesítésünkre. Dolgozóink vállalták, hogy évi tervüket december 21-re befejezik. Ugy tervezük azonban, hogy előirányzatunkat még ennél is hamarabb, 19-re teljesítjük. December 31-ig dolgozóink 285.000 forinttal teljesítik túlévi tervüket. Ennek minden feltétele biztosítva van, mert úgy a dolgozók, mint az üzemrészek versenyben állnak egymással. Hogy tervteljesítésünket minél nagyobb siker koronázza, célpremiúmkat tűztünk ki azoknak az üzemrészeknek és dolgozóknak a részére, akik hamarabb befejezik az évi tervüket.

HEVESI BÉLA PARTTITKÁR, 61/1. ÉPÍTŐIPARI VALLALAT: VÁLTOZTASSON MAGATARTÁSÁN A VALLALAT VEZETŐSÉGE

Gerő elvtárs beszédében nagy súlyt helyezett az építőipar problémáira. Azok a hibák, melyekről Gerő elvtárs beszélt, nagy részt a mi vállalatunknál is fennállnak. Éppen ezért, a vállalatvezetőség és a műszakiak tekintésük harci feladatuknak döntő tervünk sikeres befejezését. Munkájukban számolják fel az

KOROKNAI JENŐ, A JÁRÓMŰJAVÍTÓ ÜV. FOMÉRNÖKE: FELKÉSZÜLTÜNK AZ 1953-AS ESZTENDŐRE

Gerő elvtárs beszámolójában felmerte az 1952. év eredményeit, hiányosságait a következő évi feladatokat. Nekünk, a Járóműjavító vezetőinek, műszaki dolgozóknak is számot kell vetnünk önmagunkkal, hogy teitünk elegendő kötelességünknek, hogy szolgáljunk rá a dolgozó nép bizalmára, mi a feladatunk. Most döntő hónap előtt állunk

döntő feladattal: teljesíteni kell minden részletében a tervet. Mi, a Járóműjavító dolgozói vállaltuk, hogy december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára befejezzük évi tervünket. Most minden üzemrészekben kemény harc folyik ezért. Ami a jövő év előkészítését illeti, dolgozóink javaslata alapján már elkészült üzemünk előterve. Most kezdünk

1934. december 1-én, tizenegyle évvel ezelőtt mély gyászba borult a Szovjetunió népe. A leningrádi tanács épületében ezen a napon ölték meg Kirov elvtársat. A gyilkost egy külföldi kémiszervezet szolgálatában álló trockista-buharista csoport bérlette fel.

Szergej Mironovics Kirov 1886-ban született a Vjatka kormányzóságban fekvő Urzsumban. Szüleinek korai halála után gyermekmenhelyre került, majd a kazáni gépésztechnikai iskola növendéke lett. Kirov már jóval az 1905-ös forradalom előtt bekapcsolódott a munkásmozgalmakba. Tomszkban egy illegális tanuló körben tevékenykedett. 1904 végén csatlakozott az Oroszországi Szociáldemokrata Munkáspárt bolsevik csoportjához. Rövidesen beválasztották a párt tomszki albizottságába, ahol röpcédulák szerkesztésével és terjesztésével foglalkozott. Az 1905-ös tomszki fegyveres tüntetés után letartóztatták és börtönbe vetették. Kiszabadulása után Irkutszkban, majd Vladikavkazban folytatta forradalmi tevékenységét. 1911-ben újból bebörtönözték. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom

győzelme után Észak-Kaukázusban harcolt a szovjethatalom megerősítéséért. A párt 1919-ben az asztraháni védelem élére állította. Rejtőhatalmen harcosnak, kitűnő szervezőnek és bátor vezetőnek bizonyult. Asztrahán megvédelése után ismét Kaukázusban, majd később Bakuban folytatotta munkáját.

Sz. M. Kirov a szocialista építési terv megvalósításáért és a pártnak a trockisták-tzinovjevistáktól való megliberálásáért vívott harcban mindenkor hűségét tanítványa és fegyvertársa volt Sztálin elvtársnak.

Amikor a szovjet nép szírdandán szembeszállt a fékevesztett ellenforradalmi bandákkal, a szovjet állam ellenségei úgy próbálták visszafordítani a történelem kerekét, hogy orvul meggyilkolták Kirov elvtársat a szovjet nép azonban Kirov halála után még jobban fokozta éberségét, még szorosabban tömörült a párt és Sztálin elvtárs köré.

Szergej Mironovics Kirov emléke tovább él a nép lelkében és ma is milliókat lelkesít a dolgozók békejéért és a kommunizmus megvalósításáért vívott harcban.

A J. Visinszkij elvtárs beszédét mondott az ENSZ-kögyűlés politikai bizottságának november 28-i ülésén a koreai kérdéstről

Az ENSZ kögyűlés politikai bizottságának november 28-i ülésén felszólt A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője, — Felszólalásában foglalkozott a ha-

difogások hazatelepítésének kérdésével, a szovjet módosításokkal, majd a szovjet küldöttség álláspontját ismertette.

mit bennünket, műszaki vezetőket is, hogy legyünk alaposak, következtessék — legyünk a terv jó katonái, népünk felemelkedése, boldog jövője érdekében.

TÖGYI IMRE, A DERECSKEI JB SZERVEZŐ TITKÁRA: CÉLUNK, HOGY A JB VALAMENNYI MUNKATÁRSA SZAKEMBERE LEGYEN A MEZŐGAZDASÁGNAK

Gerő elvtárs a Központi Vezetőség ülésén elmondott beszédében szótott arról, hogy fel kell vetni a mezőgazdasági szakkaderek kérdését. „Vidéki párt- és tanácskádereink az utóbbi évek folyamán sok gyakorlati mezőgazdasági szakmeretet sajátítottak el. De ezzel távolról sem lehetünk megelégedve” — mondotta, majd arról beszélt, hogy megyei és járási párttitkáraink, megyei és járási tanácselnökeink között gyakorlatilag alig van szakképzett kommunista agrónomus vagy zootechnikus. Ez a mi járásunkra is vonatkozik. Nálunk ugyan van egy munkatárs a mezőgazdasági osztályon, aki elvégzett egy 14 hónapos mezőgazdasági szakiskolát, azonban a járási pártbizottság többi munkatársa nem szakképzett mezőgazdasági kérdése-

sekben. Ennek sokszor éreztük is a hátrányát. Hogy csak egy példát említsék: nem tudtuk megmondani, hogy kell szakszerűen elkészíteni a silótakarományt.

A járási pártbizottságon már tavaly sikerrel szerveztünk egy tanfolyamot, amelyen a legalapvetőbb mezőgazdasági problémákról hallgattunk előadásokat a járási tanács szakembereitől. Most a héten ismét megkezdődik a szakoktatás. Az a célunk, hogy ne csak a járási titkár, vagy a mezőgazdasági osztály munkatársai, hanem a JB valamennyi munkatársa legyen mezőgazdasági szakember. Így sokkal hatékonyabb lesz az ellenőrzésünk, több segítséget tudunk adni a járás gépállomásainak, tiszteinek, egyéni dolgozó parasztjainak.

BEDŐ ZOLTÁN MEGYEI FÖAGRONOMUS: BÁTTRAN KELL ALKALMAZNI AZ ÚJ AGROTECHNIKAI ELJÁRÁSOKAT

Az alapvető agrotechnikai eljárásokat nálunk sem alkalmazták számos gépállomásnál, termelőszövetkezetnél. A kabaji Tolbuehin (sz-nél például azéni volt kevesebb — többek között — a kalászosok állaga, mert a tetélleni gépállomás megkezdte a munka minősége sem volt kifogástalan. A (sz tehát nem tudta a korai vetés előnyét kihasználni, de nem alkalmazták nagyobb mértékben a keresztmetszést sem. A nagyobb termés függ a helyes trágyakezeléstől is. A trágyatelepet azonban nagyon sok (sz-nél csak szemétdombnak

veszik s a helytelen trágyakezelés miatt nincs meg a talajlépő visszapótlása. Ilyen hanyagság volt tapasztalható a komádi csoportoknál, a polgári Tanács tsz-nél, folyási Vörös Csillagnál.

Gerő elvtárs a Központi Vezetőség ülésén elmondott beszédében aláhúta az agrotechnikai eljárások alkalmazásának jelentőségét, amivel megszabta feladatainkat. Az a tennivalónk, hogy a jövőben bátrabban használtsuk a szovjet módszereket, mert az idői év is megmutatta, hogy ahol nem félték az újtól, ott most is sikerült megfelelő terméseredményeket elérni.

KIROV ELVTÁRS

a kommunizmus lánglelkű harcosa

1934. december 1-én, tizenegyle évvel ezelőtt mély gyászba borult a Szovjetunió népe. A leningrádi tanács épületében ezen a napon ölték meg Kirov elvtársat. A gyilkost egy külföldi kémiszervezet szolgálatában álló trockista-buharista csoport bérlette fel.

Szergej Mironovics Kirov 1886-ban született a Vjatka kormányzóságban fekvő Urzsumban. Szüleinek korai halála után gyermekmenhelyre került, majd a kazáni gépésztechnikai iskola növendéke lett. Kirov már jóval az 1905-ös forradalom előtt bekapcsolódott a munkásmozgalmakba. Tomszkban egy illegális tanuló körben tevékenykedett. 1904 végén csatlakozott az Oroszországi Szociáldemokrata Munkáspárt bolsevik csoportjához. Rövidesen beválasztották a párt tomszki albizottságába, ahol röpcédulák szerkesztésével és terjesztésével foglalkozott. Az 1905-ös tomszki fegyveres tüntetés után letartóztatták és börtönbe vetették. Kiszabadulása után Irkutszkban, majd Vladikavkazban folytatta forradalmi tevékenységét. 1911-ben újból bebörtönözték. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom

győzelme után Észak-Kaukázusban harcolt a szovjethatalom megerősítéséért. A párt 1919-ben az asztraháni védelem élére állította. Rejtőhatalmen harcosnak, kitűnő szervezőnek és bátor vezetőnek bizonyult. Asztrahán megvédelése után ismét Kaukázusban, majd később Bakuban folytatotta munkáját.

Sz. M. Kirov a szocialista építési terv megvalósításáért és a pártnak a trockisták-tzinovjevistáktól való megliberálásáért vívott harcban mindenkor hűségét tanítványa és fegyvertársa volt Sztálin elvtársnak.

Amikor a szovjet nép szírdandán szembeszállt a fékevesztett ellenforradalmi bandákkal, a szovjet állam ellenségei úgy próbálták visszafordítani a történelem kerekét, hogy orvul meggyilkolták Kirov elvtársat a szovjet nép azonban Kirov halála után még jobban fokozta éberségét, még szorosabban tömörült a párt és Sztálin elvtárs köré.

Szergej Mironovics Kirov emléke tovább él a nép lelkében és ma is milliókat lelkesít a dolgozók békejéért és a kommunizmus megvalósításáért vívott harcban.

A J. Visinszkij elvtárs beszédét mondott az ENSZ-kögyűlés politikai bizottságának november 28-i ülésén a koreai kérdéstről

Az ENSZ kögyűlés politikai bizottságának november 28-i ülésén felszólt A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője, — Felszólalásában foglalkozott a ha-

difogások hazatelepítésének kérdésével, a szovjet módosításokkal, majd a szovjet küldöttség álláspontját ismertette.

MÉRLEG

A jó gazda, az üzem igazi tulajdonosa szemével kell szétnézni ezekben a napokban a termelés területén, hogy figyelemmel kísérve az eredményeket, kijavítsa a hibákat sikeresen fejlethessük be az 1952. évi tervet. A feltételek adva vannak. Üzemünkben a nap, mint nap beérkező jelentések bizonyítják, hogy lelkes harc folyik az első, segédt, a városi pártbizottság vándorzászlajának elnyeréséért. Még az olyan üzemek is, amelyek eddig inkább csak szemléltető, mint résztvevői voltak. December 21. tiszteletére kialakult munkaversenyek, azok is csatlakoztak az énejárók kezdeményezéséhez: felajánlásokat tettek a nagy nap tiszteletére. A Villamosvasút forgalmi dolgozói például módosították fogadalmukat. Elhatározták, hogy lerövidítve a határidőt, már december elején elegendő tesznek köteleességeknek. A verseny a legjobb üzem címért így egyre nyitabb. A győztes mindenesetre az lesz, aki a negyedik negyedévi operatív tervének legmaradbb elejét teszi: részletenként, s árucikként is teljesíti a kiszabott feladatot.

Ahol már befejezték az évi tervet

Ruhagyár november 19.
Cresci Műszergyár november 25. (felélt terv).
Debreceeni Utjennartó Vállalat november 7.
Lakatos és Vasöntő Vállalat október 10.

Ahol közeledik a vállalások határideje

Az üzem neve:	Az évi terv teljesítésére tett vállalás napja:	A hátralévő munkanapok száma
MÁV Fűtőház	december 19	36
24.3. Építőipari Vállalat	december 19	16
Nővékonyolajipari Vállalat	december 15	12
MÁV Pályafenntartó	december 20	17
Hajlítót Bütorgyár	december 21	17
XIII. Autógyártó Vállalat	december 21	17
Kejegyár	december 21	17
61.1. Építőipari Vállalat	december 21	17
MÁV Pályafenntartó	december 21	17
Járóvágóüzem ÜV.	december 21	17
Cementipari Vállalat	december 21	17
Építéskarbantartó Vállalat	december 21	17
Téglaművek	december 21	17
Építésszerelő Vállalat	december 21	17
61.5. Szakipari Vállalat	december 18	15
Huringszergyár	december 24	20
Kenőgyár	december 24	20
Debreceeni Gyógyszergyár	december 24	20
Vágóhid	december 24	20
Dohányberéplő	december 27	21
(negyedik negyedév)	december 28	22
Dohánygyár	december 28	22
Tatározó Vállalat	december 28	22
Gépjárműjavító	december 28	22
Csőgyár	december 29	23
Alföldi Nyomda	december 31	24
Erőmű	december 31	24

A kullogók

Nem lehet szó nélkül hagyni, hogy egyes üzemek, mint a Hajdú-megyei, s a Hajdú-Bihari Téglagyárak több telepe, a Barnevál, a KTSZ-ek egy része még most sem csatlakozott az évi terv határidő-előtti teljesítéséért indított versenyhez. Talán ezeken a helyeken a dolgozók nem kezdeményeznek, nem érdekli őket az hogy adóssággal, vagy adósság nélkül léphetik át a döntő tervét? Korántsem! Itt a vezető szervek ingadoznak, az évi gyengébb munka után most nem mernek a tervteljesítésért, ennek sikeres befejezéséért felelősséget vállalni. Még van idő, a hibák felszámolására. Bátran határozzanak eslekedni kell!

Hét és félevesi börtön — közlekedési baleset okozásáért

A debreceni járásbírósa a napokban tárgyalta Kakucska József budapesti gépkocsivezető büntijét, aki Debrecenben, a Gorkij-fasor és a Hámán Kató utca kereszteződésénél tehergépkocsijával elütött egy járókötőt — majd azt otthagya — lovábbrobogott. A vizsgálat megállapította, hogy Kakucska nem tartotta be a közlekedésszabályokat és az utcakereszteződésnél nem a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette gépkocsiját. Ezenkívül, ittas állapotban ült a volán mölé.

A részeg soffór a baleset megtörténte után megszökött a helyszínről — hiába figyelmeztették becsületes gépkocsivezetőiből nem méltó viselkedésre a kocsiiban bentülő. A tárgyaláson Kakucska József lagadta az éne felhozott vádat. Azonban a tanúk szemébe mondták, hogy a baleset megtörténte után a soffór egyre csak azt hajto-gatta, hogy „majd ő tarja a hátát”. A debreceni járásbírósa hét és félevesi börtönre ítélte Kakucska-t, ezenkívül 10 évre elítélte a gépkocsivezetéstől.

Kovács II. János brigádja 210 százalékot teljesít

Harc a Bütorgyárban az évi terv teljesítéséért

Kiváló termelési győzelmek születtek a Bütorgyár hajlítóműhelyében, Kovács II. János és brigádja (Diószegi István és Lőrincz György ifjúmunkás) november 24-én, 25-én, 26-án az exportra gyártott székálmák és székjábak hajlításánál 210 százalékat teljesített. Kovács I. József, Viski Bálint, Varga Imre teljesítménye szintén elérte 190 százalékat. A hajlítóművelő dolgozóinak versenyére már az egész üzem fel-felgyűlt. A nagyszerű vetélkedésben Almási Rezső szalagfűrészes minden eddigi eredményt túlszárnyalva 252 százalékat teljesített. A csiszolóban Murvai András kétszeres sztahanovista 223 százalékra fokozta teljesítményét. Igen figyelemreméltó az eddig gyengébben teljesítő dolgozók szép eredménye. Simon Julia fényező és Nagy Róza példája mutatja, (akik 75—80 százalék helyett ma már 112 százalékot teljesítettek) hogy ha a verseny elő, eleven, van mozgósító ereje, akkor az eredmények is fokozódnak: újabb rejtett tartalékok kerülnek felszínre.

Szász József hegedűművész szóló estje

Az Országos Filharmonia rendezésében vasárnap este lépett fel az Állami Konzervatóriumban Szász József fiatal fővárosi hegedűművész, hogy lengyelországi útja előtt bemutatkozzon a debreceni közönségnek. Szász József több fiatal magyar hegedűművésszel együtt résztvesz

a december 5. és 15. között Varsóban megrendezendő Wieniawski-versenyen, amelyre — mint vasárnapi estje bizonyította — jól készít fel. A fiatal művészt szeretettel fogadja Debrecen s előadott műveit a jelenlévők nagy tapsmal jutalmazták. Szász József: zongorán Bálint Agnes kísérte.

PÁRTHIREK

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ma délután 5 órakor sajtófelvétel értekezéset tartunk az ös-szesz üzemi, hivatali, kereskedelmi és köz-zeti sajtófelelősök részére az MSZT kistanácsstermében (Vöröshadsereg-útja 45-47. sz.).

Kaderoktatás. Szűlin életrajz kon-ferencia vezetői részére propagandista konferenciákat tartunk 3-án, szerdán délután 4 órakor a városi pártbizott-ségon.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma délután 6 órakor „A val-lás keletkezése és társadalmi szere-pe” címmel előadás lesz a pedagógus pártiszervezeti titkárok, vezetői la-gek, iskolaiigazgatók, szakszervezeti funkcionáriusok részére. Tárja: Fur-kász György elvtárs, egyetemi taná-rségi, az M. E. I. tagja.

Felhívjuk a Párttörténetet tanul-mányozó II. éves konferencia ve-zetőit figyelmeztetjük, hogy a „Párttörté-nei szeminariumok vezetésének mód-szerzata” című könyv megérkezett. Utalvány ellenében átvehető a Párt-oktatás Házában.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Többfelé eső, az északi megyékben havazás, a felhőzet felszakadozása, helyenként főd, mérseklet szel, a hőmérséklet délen csökken, mássutt alig változik. A várható napi középhőmérséklet december 2-án, kedden 4 fok alatt lesz.

NEWYORKBAN hivatalosan közöl-ték, hogy Eisenhower Winthrop Aldrich, a newyorki „Chase National Bank” elnökét szándékozik az Egy-esült Államok új londoni nagykövét-té kinevezni.

Ma **DELELTŐN** a 10-12 óráig a vá-rosi tanácsházán Kovács László fo-gadónapot tart.

„Kérem a panaszkönyvet”

A Vidéki Népszórákoltató Vállalat nívós fővárosi műsorral, 30 ta-gú társulatával szerepel a debrece-ni Központi Kultúrterületen dec-ember 5-én, 6-án és 7-én. A műsorban évvonabéli neves fővá-rosi színészek és arlisták lépnek fel kacagató vídám táncos, zenés műsorral, melynek címe: „Kérem a panaszkönyvet.” Az előadás nagy érdekfeszítéssel várja Debrecen közönsége. Az üzemek, gyárak-közültek dolgozói kedvezményes jegyeket igényelhetnek elővételben a kultúrterületi útin az IBUSZ-nál.

Új helyiségbe költözött a Horizont könyvesbolt

Tegnap volt két éve, hogy Debrecenben is megnyílt a Ho-rizont könyvesbolt. A két év előtti 8000 forintos havi forgal-ma havi 50.000 forintra emel-kedett. Ezért vált szükségessé a nagyobbitás. Tegnap új helyi-ségbe költözött — az MSZT szék-házba — ahol közel 20.000 kötet könyv áll a dolgozók rendelkezé-sére.

A tegnapi forgatom már behi-zonyította, hogy a Horizont könyvesbolt az új helyiségben még nagyobb népszerűségnek örvend.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Nines béke az olajfák alatt. C. G. sz. film.
VIG: 4, 6, 8 órakor: Táncosnő. Ze-nés szovjet film. Közkevénytára, es-portszón szervezett.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Borodói győzelem. Közkevénytára.
HIFADO: délután 11 óráról fo-lyt.: Madarak szigete. Felszántjuk a meggyet. Szovjet, magyar, úttörő híradók. Délután 4, 6, 8 órakor: Háló, Moskva. A holdog szovjet if-júság életéről zenés filmvígjáték. Népművelő I.: Állami Szanatórium: Muzsika szármán.
Népművelő II.: Téglaáskert pártser-vezet. Reményesség útja
Népművelő III.: Fűtőházi Szakszer-vezet. Közház: Különös házasság.

ELADÓ festett házőszo-ba bútor keményfából, fe-hér üvegajtó, kálor kályha Csapó u. 85.
FEDELCSERÉP, eserep-kályhák, ruhaszereknyek, diványok, székek eladó. Kossuth u. 54.
BEJÁRÓT keresek a délelőtti órákra, Csapó-utca 61.
HÁLÓSZOBA díofa mo-dern, négyzárnyú fehér üvegajtó vászarának al-kalmas Teleki u. 67.
RÉGI típusú frógép, tisz-ta dézsa felér virágáll-vány, méteres stálási, el-adó, Vöröshadsereg útja 41. T. 6

Egy zománcozott fűrdő-szoba berendezés eladó. — Kálvin-ter 12. 3. ajtó.
ELADÓ Homok u. 70. sz. házi ház. Ertekezni Nyil u. 90.
NAGYOBB gyermek-ágyat megvevőre keresek Csapó u. 58. Házkezelő Iroda.
150 cm magas erős ker-tésznapot eladó, Földi u. 22.
HÁZIPARI Szövetkezet Kálvin-ter 2. gyalkorlat: kézikötőket és gobelin-hímzőket felvesz.
VÁSÁROLUNK 2 darab gumikerektől származókat. Tiszántúli Lohányberéplő V. Attila-ter 3. AH

A Miskolci Honvéd lett a Keleti csoport bajnoka

Csak a D. Honvéd győzött az utolsó fordulóban — Egerben: Eger-D. Lokomotív 3:1.

Az NB II. Keleti csoportjában va-sárnap befejeződött az 1952. évi baj-noki idény. Az utolsó forduló érde-kessége volt, hogy ezúttal dönt el a bajnokság sorsa a Miskolci Honvéd 3:0-ra győzött Salgótarjánban s annak ellenére, hogy az ózdiak 3:1-re nyert-tek Sajószentpéteren, mégis bajnok-ságot nyertek, mert gólarányuk jobb, mint az ózdiaké. A miskolciak vasár-nap rúgták be századik góljukat. A Miskolci Honvéd támadósora volt a legeredményesebb ebben a csoport-ban, közvetlenül utánuk következtek a D. Honvéd, amely 90 gólt lőtt 31 mérkőzésen, azaz majdnem minden mérkőzésen háromtal.

A debreceni NB II-ös csapatok kö-zül csak a D. Honvéd (edző: Palotás István) — a legálloandóbb és legjobb formát mutató debreceni együttes — bücsült győzelemmel az 1952-es bajnoki évadot. Helyi rangadó kereté-ben 4:2-re győzött a D. Dózsa (edző: Möré János) ellen, 1:0-ra a rendőrszék vezeték, de Komlóssy mester-hármasa és Fekete gólya gyorsan el-döntötte a mérkőzés sorsát. A Dózsa gólszerzője Csákvai és Somolyi volt. A D. Honvéd különösen a másod-ik félidőben mutatott jó játékot. A Dózsa csapkodón, tervszerűtlenül ja-szott. A D. Honvéd ezzel a győze-l-mével a helyi rangadók első helye-zettje lett.

A D. Lokomotív (edző: Kalocsay Géza) Egerben játszott. A lelkesedé-s nélküli vasutascsapatot az egriek

könnyedén győzték le 3:1 arányban. A II. félidő 10. percétől 10 emberrel játszott a D. Lokomotív, mert 3. ra-diót, — aki a sérült Imri helyét áll-t be — kiállították.

Az NB II. Keleti csoportjának töb-bi eredményei: Miskolci Honvéd—Salgótarjáni Vasas 3:0, Ózdi Vasas—Sajószentpéteri Bányász 3:1, Bp. Lo-komotív—Nyíregyházi Építők 3:1, Gyöngyösi Építők—Dunakeszi Vasas 2:0, Vasas BVK—Hatvani Lokomotív 2:0, Percsai Bányász—Miskolci Lo-komotív 3:2, Sátoraljai helyi Pártja—Miskolci Építők 0:0.

Az NB II. Keleti csoportjának egy-eredménye:

1. M. Honvéd	34	22	7	5	100:41	31
2. Ózdi Vasas	34	22	7	5	74:31	31
3. Bp. Lokomotív	34	22	5	7	63:47	31
4. D. Honvéd	34	20	5	9	95:51	31
5. Sajószentpéter	34	18	5	11	64:57	31
6. M. Lokomotív	34	17	6	11	70:50	31
7. Vasas BVK	34	12	9	14	44:57	31
8. M. Építők	34	12	13	9	44:57	31
9. Percsés	34	15	4	15	57:61	31
10. Nyíregyháza	34	13	7	14	62:71	31
11. Salgótarján	34	11	9	14	60:62	31
12. Eger	34	12	7	15	57:67	31
13. D. Lokomotív	34	12	5	17	55:69	31
14. Gyöngyös	34	11	6	17	59:62	31
15. D. Dózsa	34	9	4	21	54:65	31
16. Sálbely	34	4	10	20	37:95	31
17. Dunakeszi	34	6	5	23	43:94	31
18. Hatvan	34	5	7	22	26:73	31

KESZÜL A BEKESZALAG...

A népek bécsi békerilágkongressz-usára Szófiából váltó indult el, amely csütörtökön Artánánál érkezik magyar földre. Artán, Biharke-resztes, Berettyóújfalva, Derecske, Debre-cen, Hajdúszoboszló, Kaba, Páspókla-dány — ez a békerilág megyei útazá-sa. A megye fiataljai lelkesen ké-szülnek a váltó fogadására. Biharke-resztesen a közeg DISZ fiataljai dia-dalkaput ácsolnak, az MNDSE asszo-nyok és termelőcsoporthok fiataljai pedig békeszalogokat készítenek. — Ezekre a szalogokra béke felirást hi-veznek s rákötik arra a békeszalogra, amely a nemzetközi békerilág tag-jai Biharke-resztesen is keresztül-tárnak.

ÉLESEDIK A KÜZDELEM A MEGYEI BAJNOKSÁGBA VALÓ JUTÁSÉRT

A vasárnap lejátzott osztályozó mérkőzések eredményei. Első csoport: D. MÁV Igazgatóság—Biharke-resztes Lok. 2:1, Nádudvar—Tiszacsécsge 3:1, Polgári Kinizsi—D. Vörös Meteor 3:1 (Debrecenben). — Második csoport: Berettyóújfalvi Bástya—D. Fűtőházi Lokomotív 3:2, D. Építők Tatarozó—Hajdúszoboszlói Traktor 1:0, Haj-dúszoboszló—Nagyfőtelek elmaradt, mert a pályátai csapat nem jelent meg.

RÖVID SPORTRÉK

NB I. eredmények: Bp. Dózsa—Bp. Kinizsi 1:0, Bp. Honvéd—Bp. Postás 4:1, Bp. Bástya—Diósgyőri Vasas 5:1, Győr—Csepel 4:2, Pécs—Dorog 3:2, Bp. Vasas—Szombathely 2:0, Szeged—Sal-gótarján 5:1. Jelenleg a Diósgyőr és Pécs csapata áll kiesésre. Vasárnap játszik az utolsó fordulót. — **Totó-eredmények.** Tizenkét találatosok 4760, 11-esek 175, 10-esek 28 forintot nyertek. Totóeredmény: 1. 1. 1. 1. 1. 2. 2. x. x. 2. 1. 1. — A D. Bástya lab-darúgó csapata vasárnap 6:1 arányban vereséget szenvedett a Borsodnádasdi Vasastól. Ebből a csoportból a Lő-níci Vasas és a Nagyhatányi Bányász került az NB II-be. — **Hajdú-Bihar megyei ifjúsági labdarúgó válogatók:** a vasárnap újabb vereséget szenvedett az ifjúsági válogatottak labdarúgó-tornája keretében. Ezúttal Borsod megye válogatója verte meg a haj-dúmegyeieket 3:1 arányban.

AZ D. ÉPÍTŐK ÉS A D. VASAS KERÜLT A BEKE KUPA DÖNTŐJÉBE

A városi TSB néhány héttel ezelőt labdarúgó csapatok részére Béke Ku-pa kúdelmet írt ki. A kupaküdel-mek a befejezéshez közelednek. Va-sárnap már elődöntőt játszottak. — eredmények: D. Építők—D. Dózsa II.

Házinyulat vásárol

Ma, dec. 2-án, kedden és 3-án szerdán 8 és 10 forintos kgr.kénti árban Hajnal u. 3. sz. alatt a Prémis Állattenyésztő Vállalat. — Minden 2 kgr-on felüli állatot átvesztünk. — Átvétel 9—12-ig.

Színházi műsor

Ma 8 órakor: VILLA a mellékletben Déridő-bérlés. Szerdán, 3-án 7 órakor: Havasi kúrt. Ady-bérlés. Csütörtökön, 4-én 7 órakor: VILLA a mellékletben. Pénteken, 5-én 8 órakor: VILLA a mellékletben. Szombaton, 6-án 7 órakor: Havasi kúrt. ABCD-bérlés. Vasárnap, 7-én 3 órakor: Havasi kúrt. Puska-bérlés. 7 órakor: Havasi kúrt. Bérlés. szünet.

Szűkeletesnap
Házasság
Értelmeskedés
Küldés

TAKAREK BETÉT KÖNYV

ORSZÁGOS TAKARÉKELNÉP

Biztos tartás!

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja.

Felélés szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET

Felélés kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42 54. és 48 40. Alföldi Nyomda telephely

ELVESZTETTEM jobb-kezes süteketk bőrkezezd-met, megtaláló Póposta 4-es ablaknál adja le Szabó táviratkézesítő.

PIANO zongora clesón eladó. Bathány u. 3. cineletli folyosó.

ELADÓ asztaltálcze-nagyméretű javításra szor-ruul, Ujkelet, Lehel u. 45.

GYERMEK sportkocsis 300 gyermekkocsis 70. Erős Lajos u. 14.

ALIG használt rőkamlé eladó. Nap utca 12. sz.

SINGER varrógép eladó, esetleg kövér sertésért ese-rebe Patay u. 15.

EGY drb 100 kilós sertés eladó Dimflov utca 47.



Ha

Egy eszte ponti Vezo lentőségű ü hangszülőz országos szocializmus let". Ugya foglalkozva érkezett az megszűntek rek szabad kijelentések helytállásra zójnkat és saivá váltak tésében. Jog Gerő Erno november 29 sén, hogy „tanács decc halahus me zomput az melesi terv ben és az évi népgazd sításának.”

Iparunk e ményeket áll tendó. Az azonban biz runk egész é nek a várak ütemben, egy Hátra van az ső hónap: h feladatainak 1953-as év jő nek érdekében tet kell adn munkaversen rolnunk az ményezéseket alapanyaggyá sok teniva ban, mert pé sem tettek el lezettségükne egétsi, illeti ket.

Mindezek ért eredmény lentések. Ho imperialista hozzánk has fejlesztette utolsó eszter rialista orsz het. Hisz ot cain elsőor borús politik verkezés ere most is ott mok, napról munkanélküliában ma fejadagok m mint a háb Ott a dolgoz álmodhatnak lyok bevezet évbén nálun törlése, a m kek szabad sítása volt. A Jugoszláviáb nebb terrori tömegek fék lását vezetté terkednek b hóhérköteleit fűzzék, hogy san csökkent megélhetési Jugoszláviái milyen teher dolgozókra a lista országos a háborús s szükségleti e az élelmiszé még legcseké

Eredményeik bek iethetné lyozta volna májusi fagy.